

Работа по ВБанку. Бархударов А.З. Тел. 430 25 23 д/н
Синий (заливничий) бирюзовый
6-10 градусов 35°
Однократный 1.06.95 г.
17 часов (т.е. час)

Сообщение

О З Е Р О Б А Н К А Л

ПЛАН ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ



Основной задачей стадии предварительной подготовки проекта всеобщей межрегиональной программы управления природными ресурсами Байкальского региона, является обеспечение информации, необходимой для дальнейшего развития этой программы, которая будет поддержана грантом Глобального Экологического Фонда. Эта работа продлится с настоящего времени до середины февраля 1995 г., и она должна достичь следующих главных целей: определить основные компоненты этой программы; определить требования к данным и информации по управлению ресурсами, которые помогут принятию решений, касающихся земли и использования ресурсов в регионе; определить фундаментальные экономические и политические вопросы, касающиеся выполнения такой программы (ЕМРР - Программа Управления Природными Ресурсами) на семинарах.

ЧАСТЬ 1 - МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ

6 км ю-в 15°

12-
окт 1

Типы данных и других видов информации, необходимых для формулирования следующих программ, которые работают при содействии гранта GEF:

- развитие стратегии межрегионального управления природными ресурсами;
- оценка направления, средств роста и сравнительные преимущества;
- разработка справочников по оценке воздействия на природу и процедуры;
- необходимость укрепления системы управления.

В течение краткой подготовительной фазы предварительного проекта особенно важно выполнение следующих специфических задач: обеспечение информацией, необходимой для будущей разработки вышеупомянутых программ при содействии гранта Глобального Экологического Фонда (GEF - Глобальный Экологический Фонд), своевременное завершение этой работы, представление всей информации в стандартизованной форме для всех трех регионов.

КОМПОНЕНТ 1 - Составление и оценка доступных баз полученных данных и информационных систем для обеспечения межрегионального сведения воедино стандартов охраны окружающей среды.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Определить формы отчета, предпочтительно в виде компьютеризированного справочника базы данных и существующих стандартов/норм по охране окружающей среды.

р-р. Кисличик
из 7
турб
г. 158

Определить и составить базу данных и другую важную информацию, касающуюся существующих стандартов/норм охраны окружающей среды.
Особенно важно определить стандарты охраны окружающей

- 2 -

ющей среды, касающиеся следующего:

- лесное производство и управление
- сельскохозяйственное производство и управление
- горное производство и управление
- рыбное хозяйство
- промышленное производство и управление
- транспорт
- охрана почв и управление
- стандарты качества воды для бытового употребления, купания, бытовых стоков
- стандарты качества воздуха

Четверть
Хурренков (С)
Белесов (У)

Белесов

Белесов

Белесов

Белесов

Белесов

Белесов

Белесов

Сергичев

Определить пробелы в существующих стандартах охраны окружающей среды.

Определить и оценить влияние существующих стандартов охраны окружающей среды, или их отсутствие, на природу.

Определить и оценить существующие информационные системы и процессы, благодаря которым эти стандарты участвуют в принятии решений в управлении природными ресурсами региона.

РЕЗУЛЬТАТ: Составление компьютеризованного справочника существующих стандартов и норм охраны окружающей среды на основе сказанного выше.

Сопровождающий текст, который обеспечит всеобъемлющее описание, определение и даст оценку влияния существующих стандартов на природу, оценит существующие информационные системы и процессы, благодаря которым эти стандарты участвуют в принятии решений, а также определит любые недостатки и пробелы в существующих стандартах охраны окружающей среды и информационных систем. окончательный отчет должен быть представлен на английском и русском языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочая группа соответствующих экспертов, возглавляемая руководителем, с помощью регионального координатора РРА (РРА - Предварительный Проект) и при участии генерального консультанта..

СРОКИ: Эта работа должна быть завершена в предварительном виде к 31 декабря 1994 г. Затем она будет пересмотрена заново, улучшена при необходимости и представлена на семинаре по управлению природными ресурсами в начале февраля 1995 г. После семинара она вновь будет пересмотрена и представлена в окончательном виде к 17 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ:

КОМПОНЕНТ 2 Определение ключевых индикаторов в системе управления в процессе принятия решений в управлении природными ресурсами и их использовании. Целью является описание административных процессов, с помощью которых решения, касающиеся всех аспектов управления природными ресурсами и их использования, осуществляются в регионе.

Кофф -
Ильинец
Белесов

Логинов
все ресур

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Определить основные показатели, касающиеся принятия решений по экологически обоснованному использованию природных ресурсов, их распределению, развитию и управлению в регионе. Описание показателей

должно учитывать, но не ограничиваться, действующим законодательством, политикой, указами, законами, системой налогов, оценкой влияния на природу и т. п. Особенno следует подчеркнуть важность всего, что связано с лесным хозяйством, сельским хозяйством и промышленным рыболовством.

С самого начала Форма представления информации должна быть стандартизована во всех трех регионах. Она должна предусматривать ряд аспектов, в том числе разрешение и запрещение, контроль, регулирование, способы, которыми этот контроль осуществляется, и принимать во внимание тех, кто отвечает за решения и другие важные вопросы. Желательно, чтобы эта информация была подготовлена и представлена на основе электронной базы данных.

РЕЗУЛЬТАТ: Создание общирного списка в стандартизованном виде всех существующих показателей использования и управления природными ресурсами в регионе.

Составление отчета, оценивающего действие этих показателей на управление природными ресурсами и их использование. Окончательный доклад должен быть представлен на английском и русском языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочая группа соответствующих экспертов во главе с руководителем, с участием регионального координатора РРА и с помощью генерального консультанта.

СРОКИ: Эта работа должна быть завершена в предварительном виде к 3 декабря 1994 г. Затем она будет пересмотрена и при необходимости улучшена и представлена на семинаре по управлению природными ресурсами в начале февраля 1995 г. Затем она может быть пересмотрена и представлена в окончательном виде к 17 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ:

*Руководитель
Секретарь*
КОМПОНЕНТ 3 - Определение сети коммуникационных данных и комплекса информационных показателей, которые обеспечивают политику принятия обоснованных решений.

Контроль?
Членов
Членов
ИКТ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Определить существующие данные информационные сети по природным ресурсам, используемые в проведении политики и принятии решений, касающихся управления природными ресурсами.

Актив
Латвия
Эстония

РЕЗУЛЬТАТ: Отчет, который описывает и оценивает эффективность существующих данных и информационных коммуникативных сетей и процессов, используемых в принятии решений, касающихся управления природными ресурсами в настоящий момент времени.

ГКА Роге (а)

Отчет также должен дать рекомендации по изменениям в этой сети и процессах, касающихся показателей, ответственных за принятие решений, которые обеспечивают политику и принятие решений в управлении природными ресурсами на основе этой информации.

Окончательный отчет должен быть представлен на английском и русском языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочая группа соответствующих экспертов во главе с руководителем с помощью регионального координатора

- 4 -
тора РРА и с участием генерального консультанта.

СРОКИ: Эта работа должна быть представлена в предварительном виде к 3 декабря 1994 г. Затем она будет пересмотрена и представлена на семинаре по управлению природными ресурсами в начале февраля 1995 г. После семинара она также может быть пересмотрена и представлена в окончательном виде к 17 февраля 1995 г.

КОМПОНЕНТ 4 - Подборка доступных данных по экологии региона и биологическому разнообразию. *Мурзек* ✓

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: По мере того, как рабочая группа в Москве собирает информацию по биологическому разнообразию, представляется важным вступить с ней в контакт на ранней стадии этой работы, касающейся доступных данных и их характеристик.

Определить более специфические требования для этого компонента, присоединить при необходимости дополнительные данные. Масштаб этой работы должен соответствовать региональному уровню экологической оценки и оценки биологического разнообразия. Данные по экологии должны включать физическую, биологическую или абиотическую природную среду, культурные аспекты, землепользование (поселки, транспорт, промышленное пользование, использование ресурсов, таких как лес, сельское хозяйство и добыча полезных ископаемых), зоны, важные с точки зрения культуры и истории. Подготовленные данные должны содержать описание как структурной информации (шахты, сельскохозяйственные угодья, их расположение и т. п.), так и процессов, функциональной информации (где некоторые функции имеют место, такие как например, миграционные маршруты, воспроизводство животных и т. п.). Информация должна также обеспечиваться для территорий особого значения по одной или нескольким особенностям в физическом, биологическом или культурном смыслах и по имеющимся ограничениям в использовании, при учете вышеупомянутых особенностей.

Рассеяние либо концентрация биологического разнообразия в регионе в течение года также должно быть учтено.

РЕЗУЛЬТАТ: Результат будет включать серию карт (было бы желательно в виде GIS - географико-информационной системы), которые отвечают информационным требованиям, описанным выше. Карты должны быть представлены на бумаге и в электронных файлах.

Карты должны сопровождаться текстом дикриптивного или аналитического характера. Окончательный продукт должен быть представлен на русском и английском языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочая группа соответствующих экспертов во главе с руководителем группы, с помощью регионального координатора РРА и с участием генерального консультанта.

СРОКИ: Эта работа должна быть завершена в предварительном виде к 3 декабря 1994 г. Затем она будет пересмотрена, если потребуется, и представлена на семинаре по управлению природными ресурсами в начале февраля 1995 г. После семинара она может быть

пересмотрена, если потребуется, и представлена в окончательном виде к 17 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ:

3 ♂ КОМПОНЕНТ 5 - Создание базы данных на основе экономических данных текущего положения дел в использовании ресурсов, продукции, значение или влияние такого использования на биологическое разнообразие, и в особенности пользование природными ресурсами коренными жителями.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Определить вид и рамки базы данных для сбора такой информации. Эти рамки должны предусматривать, но не ограничиваться, следующими аспектами ресурсных категорий (лесное и сельское хозяйство, добыча полезных ископаемых, рыболовный промысел, производство энергии): расположение мест добычи ресурсов, значимость этого расположения, продукты, средства и затраты на их производство, экономическая прибыль, влияние такого использования на природные ресурсы и биологическое разнообразие, в особенности коренными жителями.

Собрать информацию и представить ее в форме компьютеризированной базы данных. Эта форма должна быть постоянной во всех трех регионах.

РЕЗУЛЬТАТ: База данных предпочтительно в компьютеризированной форме, которая представляет информационные требования, изложенные выше. Здесь же должен быть предусмотрен сопровождающий текст, поясняющий информацию. Окончательная форма текста должна быть представлена на русском и английском языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочая группа соответствующих экспертов под руководством руководителя группы, с участием регионального координатора РРА и генерального консультанта.

СРОКИ: Эта работа должна быть представлена в предварительном виде к 3 декабря 1994 г. Затем она будет пересмотрена, доработана и представлена на семинаре по управлению природными ресурсами в начале февраля 1995 г. После семинара она может быть пересмотрена и представлена в окончательной форме к 17 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ:

13 ♂ КОМПОНЕНТ 6 - Анализ данных, перечисленных выше, и написание детального отчета, касающегося расхождений между региональными стандартами по охране окружающей среды и рекомендациями необходимых изменений для приведения их в соответствие и придания им большей действенности.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Проанализировать собранную информацию в вышеупомянутых компонентах для всех трех регионов, уделяя особое внимание причинам и следствиям в расхождении стандартов охраны природы во всех трех регионах.

Написать отчет на основе вышеупомянутого анализа, который дает описание расхождений и их влияния на природные ресурсы и биологическое разнообразие во всех трех регионах. Отчет должен дать конкретные рекомендации, касающиеся жестких изменений для приведения их в соответствие и применимых

✓ -
Санж
Барро
Антуан
Теван
Андре
Бланк
Каса
Бенеус
Мурзук
Гореке
Фернанд
Леклер

Роза
Феликс
Любовь
Чарльз

ния им большей действенности в управлении природными ресурсами во всех трех регионах.

РЕЗУЛЬТАТ: Отчет, который обеспечит информационные требования, изложенные выше. Окончательная форма отчета должна быть на русском и на английском языках и представлена как на бумаге, так и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочие группы соответствующих экспертов во главе с руководителями, с помощью координаторов деятельности, подготовят необходимые материалы. Генеральный консультант напишет окончательный отчет.

СРОКИ: Этот отчет должен быть написан в предварительном виде к 27 января 1995 г. Затем он будет представлен на семинаре по управлению природными ресурсами в начале февраля и переомотрен, если потребуется. Окончательный результат должен быть представлен 24 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ:

ЧАСТЬ 2 - РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

23 \$ 18

17/6
окт

Основная цель региональных программ на предварительной стадии (РРА) -- обеспечить технические, административные данные, и данные по секторам, необходимые для дальнейшего развития компонента управления водосборной площадью, в Иркутской области, Республике Бурятия и в Читинской области. Другие компоненты входят в региональные программы, но на подготовительном этапе следует сосредоточить усилия на компоненте управления водосборной площадью.

Целью компонента управления водосборной площадью является использование трех различных водосборов, по одному в каждом из трех регионов. С использованием разных способов управления природными ресурсами, которые пригодны для разработки и использования природных ресурсов, включая и поддержание биологического разнообразия. Три разных водосбора были выбраны, чтобы показать примеры решения сложных вопросов в управлении природоохранной деятельностью. На их примере мы можем проникнуть в суть рабочих механизмов для решения разных проблем и принятия решений в управлении окружающей средой. Выбранные водосборы представляют собой уникальный контраст переменных величин и проблем, типичных для Байкальского региона и отражающих сложные проблемы управления, возникающие между секторами.

Было определено, что информационные требования для программы управления водосборной площадью должны быть выполнены по следующим компонентам:

КОМПОНЕНТ: Создание базы данных и карт землевладения на выбранной водосборной площади региона, включающей размеры землевладений, типы занятости и их виды, существующее законодательство, касающееся землевладений и землепользования на водосборной площади.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Создание формы базы данных, которая, вероятно, примет вид суммарных таблиц и включит карты соответствующего масштаба. Формы, которая будет использоваться, должна быть идентична во всех трех регионах. Таким образом, координация всей работы с другими регионами необходима в самом начале и на протяжение всей работы над данным

компонентом.

Сбор данных по землевладениям на выбранной водосборной площади, территории землевладения в гектарах, использование земли на этих площадях, количество работающих людей, и в каких видах деятельности на данных земельных владениях они заняты.

Сбор данных по существующему и предполагаемому законодательству, которое влияет на характер земельных владений и землепользования в водоразделе.

Выявление недостатков и пробелов в желаемой информации.

РЕЗУЛЬТАТ: База данных по земельным владениям в выбранном водоразделе, которая включает вышеупомянутую информацию.

Сложная карта видов земельных владений на водосборной площади с соответствующей легендой и соотнесенной с информацией, представленной в базе данных.

Сопровождающий текст на русском и английском языках, обеспечивающий комментарий к карте и базе данных. Текст будет представлен на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочая группа соответствующих экспертов во главе с руководителем группы, с помощью регионального координатора РРА и генерального консультанта.

СРОКИ: Эта работа должна быть завершена в предварительном виде к 3 декабря 1994 г., а затем, при необходимости, пересмотрена и доработана. Окончательный отчет и карты будут представлены к январю 1995 г.

БЮДЖЕТ:

1 С-1
ЧЕХ
УГР/У МФ
ГСС
ЛМН
РУБАЛЫ

КОМПОНЕНТ 2 - Анализ форм, уровней и влияний сельскохозяйственных субсидий и других видов финансовой помощи.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Определить формы или типы и уровни сельскохозяйственных субсидий либо других видов финансовой помощи.

Проанализировать их влияние на природу, биологическое разнообразие и т. п.

РЕЗУЛЬТАТ: Отчет, представляющий перечисленные выше информационные требования. Окончательный отчет должен быть представлен на русской и английской языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Для каждого водораздела рабочие группы соответствующих специалистов во главе с руководителем группы, с помощью регионального координатора РРА и генерального консультанта.

СРОКИ: Работа должна быть подготовлена в предварительном виде к 3 декабря 1994 г. Затем она будет пересмотрена, при необходимости доработана. Окончательный отчет должен быть представлен к 15 января 1995 г.

БЮДЖЕТ:

научн
биз.

КОМПОНЕНТ 3 - Определение существующих охраняемых территорий и причин для их охраны.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Получить и составить информационные карты по существующим и планируемым охраняемым территориям.

Информация должна включать в себя следующее: местоположение, тип охраняемой территории, срок ее существования, ее посещение, первичные и вторичные цели, средства финансирования, уровни финансовой поддержки, количество штатных сотрудников, биологическое разнообразие, зонирование, если оно существует, любые конфликты или стрессы, испытанные территорией в прошлом или настоящем.

Для легкости сравнения среди регионов эта информация и методы ее презентации должны быть стандартизованы во всех трех регионах. Поэтому требуется координация деятельности всех рабочих групп.

РЕЗУЛЬТАТ: Документация, обеспечивающая вышеперечисленные информационные требования. Документация должна состоять из подробного отчета вместе с картой, иллюстрирующей местоположение и границы охраняемых территорий в соответствующем масштабе. В том случае, где охраняемые территории находятся в выбранном водоразделе, карта должна быть подготовлена более детально.

Окончательный отчет должен быть представлен на русском и английском языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Рабочая группа, состоящая из соответствующих экспертов во главе с руководителем группы, с помощью регионального координатора РРА и генерального консультанта.

СРОКИ: Эта работа должна быть завершена в предварительном виде к 3 декабря 1994 г. Затем она будет доработана и окончательный отчет представлен к 21 декабря 1994 г.

БЮДЖЕТ:

КОМПОНЕНТ 4 - Анализ существующих планов управления лесами и оценка:
1) квоты по заготовкам и лесонасаждениям; 2) количество занятых людей: 3) найм на работу в лесном секторе;
4) тип, уровень и влияние субсидий либо финансовой помощи.

III
лучш

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Сбор всех существующих либо предполагаемых планов управления лесами. Форма стандартизированного отчета должна быть разработана для всех трех регионов с целью интеграции и сравнения.
Координация среди рабочих групп в соответствующих регионах поэтому необходима.

Описание и анализ квот по заготовке древесины и лесонасаждениям, содержащихся в этих планах. Описание и анализ типов и уровней занятости, количество работающих людей в лесном секторе.

Описание типов, форм, уровней и влияния субсидий или других форм помощи лесному сектору, биологическому разнообразию и т. д.

РЕЗУЛЬТАТ: Должен быть подготовлен отчет, который обеспечит информационные требования, указанные выше. После доработки этот отчет будет представлен в качестве окончательного

- 9 -

варианта на русском и английском языках как на бумаге, так и в виде дискеты.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Работа будет проведена группой соответствующих специалистов во главе с руководителем группы, с помощью регионального координатора РРА и с участием генерального консультанта.

СРОКИ: Предварительный отчет будет представлен к 3 декабря 1994 г. Окончательный отчет должен быть представлен к 15 января 1995 г.

БЮДЖЕТ:

КОМПОНЕНТ 5 Анализ планов и развития для промышленного, туристского и других секторов, оценка типа, уровня и влияния субсидий либо других форм помощи, имеющихся в этих планах.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Подборка всех имеющихся или предлагаемых планов развития. Они могут включать, но не ограничиваться, различными планами производственного развития, транспортными, туристскими, рекреационными и т. п. планами. Описание тенденций развития, содержащихся в этих планах. Описание и оценка типов, форм, уровней, влияния и значений субсидий либо других форм помощи, имеющихся в этих планах.

РЕЗУЛЬТАТ: Должен быть подготовлен предварительный отчет, который обеспечивает информационные требования, перечисленные выше. После соответствующей доработки этот отчет должен быть представлен на русском и английском языках на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Работа должна проводиться группой соответствующих специалистов во главе с руководителем группы, с помощью регионального координатора РРА и генерального консультанта.

СРОКИ: Предварительный отчет должен быть подготовлен к 3 декабря 1994 г. Окончательный отчет должен быть представлен к 15 января 1995 г.

КОМПОНЕНТ 6 Определение рамок для расширения природоохранных и сельскохозяйственных мероприятий (с помощью информации и просвещения) для того, чтобы удовлетворять экономические потребности сельского населения при экологически обоснованной практической деятельности.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Определение требований для таких услуг, их целей и задач. Консультация должна занимать четкое место среди потенциальных потребителей таких услуг. Определение организационных моментов создания и действия таких услуг в регионе. Определение оптимальной организационной структуры для таких услуг.

РЕЗУЛЬТАТ: Предварительный отчет будет подготовлен, раздан и обсужден заинтересованными группами людей в регионе. После пересмотра отчет будет переработан при необходимости, и окончательный отчет будет представлен на русском и английском языках на бумаге и на диске.

Иванов
ЧКЭ С.
Барзак
Ульянов
Леонид

Санис
Креевая

10-10

Леонид

- 10 -

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Работа должна проводиться группой соответствующих специалистов во главе с руководителем группы, с помощью регионального координатора РРА и с участием генерального консультанта.

СРОКИ: Предварительный отчет должен быть подготовлен к 9 января 1995 г.
Окончательный отчет должен быть представлен к 31 января 1995 г.

БЮДЖЕТ:

КОМПОНЕНТ 7 - Перечень соответствующих учреждений/организаций
с экспертизой по секторам.

Иванов
К-Р
Человин

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Составление предварительного списка учреждений и других организаций, проводящих экспертизу в лесном, сельском хозяйстве, рыболовстве, горнодобывающей промышленности, на охраняемых территориях, туризме, экологическом мониторинге, биологическом разнообразии, оценке влияния на природу, промышленном планировании.
Обсуждение и доработка, подготовка окончательного варианта.

РЕЗУЛЬТАТ: Список секторов по экспертизе для каждого региона.
Этот список должен включать адреса, имена и телефоны основных специалистов в каждом учреждении.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Эта работа должна быть осуществлена отдельным лицом или группой лиц, хорошо знакомых с экспертизой в соответствующем регионе.

СРОКИ: Предварительный список должен быть подготовлен к 18 ноября 1994 г.
Окончательный список должен быть представлен к 25 ноября 1994 г.

БЮДЖЕТ:

КОМПОНЕНТ 8: Учет информации, содержащейся в вышеупомянутых компонентах программы управления водосборной плошадью, определение проекта для каждой из трех водосборных площадей, который будет осуществляться при содействии Глобального Экономического Фонда и который обеспечит экологически обоснованное социо-экономическое устойчивое развитие водосборных площадей.

Лих
Туч
Л.Р.
Гриб

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Разработка одного проекта для каждой из водосборных площадей, основанного на интегрированной подходе к управлению водосборной плошадью для обеспечения устойчивого развития и сохранения биологического разнообразия. В этом отношении проект должен быть всеобъемлющим и решать ряд сложных проблем в водоразделе.

РЕЗУЛЬТАТ: Проект для каждого водораздела в форме отчета. Форма презентации проекта будет стандартна в соответствии с требованиями, предъявляемыми к документам Всемирным банком для соответствующих проектов.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Материал, собранный рабочими группами, будет использован как основной материал для подготовки проекта. Проект сам по себе будет подготовлен в результате сотрудничества руководителей рабочих групп, регионального координатора РРА и генерального консультанта. Генеральный консультант напишет проектную документацию.

СРОКИ: Предварительный отчет будет написан к 20 января 1995 г. Он будет передан руководителям рабочих групп и региональному координатору РРА, затем представлен на семинаре в начале февраля 1995 г. Окончательный отчет будет подготовлен к 23 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ:

ЧАСТЬ 3 - НЕПОСРЕДСТВЕННАЯ ПОМОШЬ ДЛЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ *22/8*

Главной целью Непосредственной Помощи для Устойчивого Развития в программе является создание механизма финансирования, благодаря которому быстро обеспечиваются средства для научных исследований и практической деятельности, связанных с сохранением биологического разнообразия в сочетании с другими этническими и социальными видами деятельности (например, такими как научные исследования целебных свойств растений); для мероприятий по охране окружающей среды, экологического и просветительского характера; для краткосрочных кредитов на сельскохозяйственные и землестроительные цели; для оказания технической и финансовой помощи малым предприятиям, а также для программ, осуществляемых неправительственными организациями.

Во время короткой подготовительной фазы работа сосредоточится на сборе необходимых данных для последующего успешного развития программы по озеру Байкал, ее компонента по Непосредственной Помощи для Устойчивого Развития. Это будет достигнуто благодаря следующим рабочим компонентам.

КОМПОНЕНТ 1 - Определение существующих научных программ и их практического применения, связанного с сохранением биологического разнообразия в регионе. *тщущ
высущ*

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Подготовка списка и описания всех существующих научно-исследовательских программ и их практического применения в регионе, связанного с сохранением биологического разнообразия. Особое внимание следует уделить этническим и социальным видам деятельности, которые можно объединить. Список должен включать имена лиц, с которыми предполагается вступить в контакт для выполнения программы.

РЕЗУЛЬТАТ: Список и описание всех научно-исследовательских программ и практических видов деятельности, связанных с сохранением биологического разнообразия в регионе. Документация должна быть подготовлена на русском и английском языках и представлена на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Работа будет проводиться специалистами во главе с руководителем группы.

СРОКИ: Список и описательный текст должен быть подготовлен к 21 ноября 1994 г. Затем он должен быть обсужден, доработан и представлен в окончательной форме к 3 декабря 1995 г.

БЮДЖЕТ:

КОМПОНЕНТ 2 - Научные исследования по выработке программ, направленных на улучшение условий жизни местных жителей, осуществляемых неправительственными организациями. *вн*

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Определение программ, связанных с сохранением биологического разнообразия и устойчивым развитием, которые уже существуют в регионе.

Описание целей и задач таких программ, того, как они действуют, кто в них участвует и их выполнение к определенному сроку. Определение и описание существующих компетентных неправительственных организаций в регионе, включая их цели и задачи, количество членов, срок существования, финансово-правление и т. п.

Определение, анализ и описание специфических потребностей, существующих в регионе в настоящее время, и того, какие специфические программы в регионе могут удовлетворять их потребностям.

Оценка местных малых предприятий, которые поддерживают устойчивое развитие и сохранение биологического разнообразия в регионе.

РЕЗУЛЬТАТ: Отчет должен содержать информацию, указанную выше.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Работа должна проводиться группой специалистов во главе с руководителем, с помощью регионального координатора РРА и генерального консультанта.

СРОКИ: Требуемая информация должна быть представлена в форме предварительного отчета к 17 декабря 1994 г. Затем она должна быть обсуждена и доработана. Окончательный отчет будет подготовлен на русском и английском языках к 15 января 1995 г.

БЮДЖЕТ:

КОМПОНЕНТ 3 - Оценка и определение критериев финансовых условий компонента Непосредственной Помощи для Устойчивого Развития.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: Обзор международной литературы для определения и сравнения финансирования устойчивого развития в других странах.

Обзор и оценка структуры деятельности и ее эффективности. Определение критериев отбора предложений.

Определение того, как принимается решение, с учетом видов финансирования. В центре внимания всей этой работы должна быть поддержка инвестиционных программ и инициатив для обеспечения устойчивого землепользования.

Определение правил и механизмов, посредством которых первичное финансирование восполняется.

Разработка возможных механизмов и условий для обеспечения такой финансовой поддержки.

РЕЗУЛЬТАТ: Предварительный отчет и окончательный его вариант обеспечат информационные требования, перечисленные выше. Окончательный отчет на русском и английском языках будет представлен на бумаге и на диске.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Работа будет проводиться группой специалистов во главе с руководителем, с помощью регионального координатора РРА и генерального консультанта. Если требуется, будут привлечены дополнительные эксперты-консультанты (Майкл Уэлс).

СРОКИ: Предварительный отчет будет подготовлен к 15 января 1995 г. Затем он будет доработан и представлен на семинаре в начале февраля 1995 г. Окончательный отчет будет представлен на бумаге и на диске к 17 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ:

Семинар, который предполагается провести с 6 по 10 февраля 1995 г., по всей вероятности, в Иркутске, имеет целью определить фундаментальные экономические и политические проблемы, связанные с осуществлением и развитием стратегии управления природными ресурсами. Это будет достигнуто участием представителей правительства Российской Федерации, областных администраций, а также специалистов из академических учреждений, представителей неправительственных организаций, представителей местного населения.

Кроме того, этот семинар послужит основой для дальнейшего развития и осуществления межрегиональной стратегии управления природными ресурсами региона озера Байкал.

Должны быть выполнены следующие задачи:

Определение основных тем семинара.

Назначение докладчиков, определение места проведения семинара, подготовка списка участников, обеспечение участия в семинаре всех заинтересованных представителей.

Обеспечение подготовки всех основных материалов на русском и английском языках и вручение их каждому участнику в начале семинара.

Организация следующего:

- транспорта, встреч в аэропортах Иркутска и Москвы, доставка к местам проживания и проведения семинара;
- обеспечение всех участников жильем;
- обеспечение одновременного перевода во время конференции;
- обеспечение докладчиков микрофонами, обеспечение всех наушниками;
- обеспечение едой и напитками во время конференции;
- культурный отдых;
- все другие организационные моменты, связанные с проведением семинара.

Оперативное составление всей соответствующей документации во время семинара с тем, чтобы все дискуссии и выводы были представлены в их последовательности в виде отчета сразу же после окончания семинара и разданы участникам.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ: Определение тем, повестки дня, составление списка участников и докладчиков будет осуществляться треня региональными координаторами РРА и генеральным консультантом.

Все другие требования, связанные с организацией семинара, будут осуществляться на контрактной основе.

После конкурса контракт будет предложен организациям, которые продемонстрируют свой профессионализм, опыт в организации и проведении событий такого масштаба и характера и одновременно предложат самую низкую цену.

СРОКИ: Заявки для участия в конкурсе по обеспечению организационных услуг должны быть поданы к 23 ноября 1994 г. Предложения услуг должны быть представлены к 30 ноября 1994 г. Победитель конкурса будет награжден контрактом к 2 декабря 1995 г.

Место проведения семинара должно быть определено к 25 ноября 1994 г.

Подготовка повестки дня семинара и окончательный список участников должны быть закончены к 20 января

Выходы и перевод материалов семинара должны быть подготовлены к 24 февраля 1995 г.

БЮДЖЕТ: Общая сумма всех расходов, связанных с проведением семинара, включая стоимость проезда и жилья для участников, равна \$50.000.